

**Predmet: Sanski Most – Lušci Palanka (opt. Milorad Jovičić)**

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po2 7/17**

**Krivično delo:** ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ u saizvršilaštvu, u vezi sa čl. 22 KZ SRJ

**Glavni pretres: 28.03.2018.**

**Izveštaj:** Marina Kljaić, posmatrač FHP-a

Putem video-konferencijske veze sa Kantonalnim sudom u Bihaću, ispitani su svedoci Vahida Kugić i Ejub Beširević. Obzirom da u sudnici ne postoje tehničke mogućnosti da posmatrači koriste slušalice, praćenje ispitivanja svedoka bilo je veoma otežano.

#### **Ispitivanje svedoka Vahide Kugić**

Svedokinja optužbe Vahida Kugić dala je svoj iskaz prvi put 23. oktobra 2012. godine pred Policijskom upravom Sanski Most, i u svemu ostala pri istom. Navela je da je tokom 1992. godine živela u selu Modra, opština Sanski Most (BiH), u porodičnoj kući zajedno sa svekrvom, svekrom Rahimom, suprugom Mujom, dvoje male dece i deverom Džaferom. Tokom jula meseca 1992. godine milicija je prvo odvela njenog svekra Rahima u prostorije stanice milicije u mestu Lušci Palanci, a zatim i njenog supruga Muju. Od svekra je čula da su njenog supruga u stanici milicije tukli, a on je od posledica prebijanja i preminuo. U selo je dolazio plavi kombi sa pripadnicima milicije i kupio ljude, pa su taj kombi prozvali „kupilica“. Pričalo se da je kombi dolazio i po nekoliko puta na dan. Optuženog dobro poznaje, on je živio u susednom selu Lipniku. Otac okrivljenog i njen svekar su pre rata bili u dobrim odnosima, posećivali su se. Kada je okrivljeni došao po njenog devera Džafera, svedokinja se veoma uplašila, posebno zbog svoje male dece, pa nije smela ni da gleda u optuženog. Čini joj se da je tada bio u šarenoj uniformi i da je bio naoružan. Nije rekao zbog čega odvodi Džafera, samo mu je rekao da pođe, što je Džafer i učinio. Tom prilikom optuženi nije vikao, pretio, niti primenjivao bilo kakvu silu. Njena svekrva se obratila optuženom sa molbom da Džaferu da neku tabletu protiv bolova, jer ga je tog dana zaboleo zub, a optuženi joj je odgovorio da mu tableta neće trebati. Tada je poslednji put videla devera i o njegovoj sudbini do danas nema nikakvih saznanja. Kasnije je od svekrve čula da je tog dana sa optuženim bio i milicioner Boško Petrović, koga svedokinja ne poznaje.

#### **Ispitivanje svedoka/oštećenog Ejuba Beširevića**

Svedok optužbe Ejub Beširević dao je svoj iskaz prvi put 20. aprila 2015. godine pred Policijskom upravom u Sanskom Mostu, i u svemu je ostao pri istom. Naveo je da je u kritičnom periodu živio u selu Modra, opština Sanski Most (BiH). U julu mesecu 1992. godine – tačnog datuma se ne može setiti, ali pamti da je to bilo u poslepodnevnim časovima – došao je plavi kombi sa desetak milicionera koji su ga, zajedno sa još nekoliko meštana, odveli u mesto Lušci Palanka u prostorije spomen-kuće „Simo Miljuš“. Među milicionerima koji su ga odveli bili su optuženi, Boško Petrović i Slavko Vuković, inače kum svedoka. Kasnije je saznao da su istog dana, samo u prepodnevnim časovima, iz sela odvedeni Ismet Kalender i Džafer Kugić. Sutradan je u prostorije spomen-kuće došao optuženi, kojeg svedok dobro poznaje. On mu je naredio da

podigne obe ruke, a zatim ga je po telu udarao gumenom palicom. Procenjuje da ga je optuženi tom prilikom udario oko 100 puta, a posledice tog prebijanja oseća i danas. Optuženi je tada tri ili četiri puta udario gumenom palicom i Hajru Beširevića. Optuženi ga je tukao bez ikakvog razloga, a to su posmatrali i ostali ljudi koji su bili zatvoreni, među njima Hajro, Ešef i Emir Delić. Kasnije ga je u prostorije stanice milicije pozvao kum Slavko Vuković, koji je bio komandir stanice milicije, i rekao mu da je on poslao optuženog da ga tuče. Njih su tukli jer su navodno imali oružje koje nisu hteli da predaju. Svedok napominje da oni u selu nisu imali nikakvo oružje, jer da jesu, sigurno bi se branili. Iz spomen-kuće „Simo Miljuš“ prebačen je u objekat zvani „betonjerka“, gde je zatekao Ismeta Kalendera koji mu je rekao da je u prostorijama stanice milicije ostao da leži mrtav Džafer Kugić, kojeg su milicioneri tukli do smrti.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 9. maj 2018. godine, sa početkom u 9:30 časova.

Fond za humanitarno pravo